Ваш ребенок боится собак?

А вы сами как относитесь к собакам? Считаете, что собака непременно укусит, и обходите ее стороной?

Безусловно, ваши опасения могут быть обоснованы. Но как помочь себе и своему ребенку не бояться собак?

Обычно ребенок боится собак в период от трех до шести лет. Какая собака для ребенка кажется страшной? Понаблюдайте за своим малышом: не связана ли боязнь животных с боязнью громких звуков.

Если это именно так, то вам следует научить малыша издавать эти звуки самостоятельно.

Для этих целей подойдут радио, телевизор, крышки и кастрюли, барабан, различные свистульки и пищалки. Обязательно посмотрите добрые мультфильмы с участием кошки и собаки, почитайте с малышом книжки о животных.

Также следует заметить:

· Какие породы собак вызывают больший страх у      ребенка: большая собака или комнатная собачка?

· Собака прыгает на ребенка или ребенок боится собаки     независимо от этого.

· Посетите зоопарк, выставки животных. Сходите в большой зоомагазин — наблюдайте за поведением животных вместе с малышом. Дети очень любят ходить в такие места.

· Пойдите в гости, где есть дружелюбная, спокойная собака или щенок. Подружитесь с собачкой. Попробуйте дать ей угощение. Погладьте ее. Но не заставляйте ребенка прикасаться к собаке, если он этого не хочет.

· Попросите малыша полаять — спросите как «разговаривает собачка»?

· Покажите ребенку, что собака умеет слушаться человека и ее поведением можно управлять. Попросите продемонстрировать, как собака умеет выполнять команды.

· Заведите котенка или щенка, если вы имеете такую возможность.
Обычно дети начинают бояться животных в возрасте от 3 до 6 лет. Даже если животное не нападало, не кусало и не царапало ребенка, стойкий страх может возникнуть из-за резкого громкого звука, издаваемого животным, из-за его внезапного появления и быстрого перемещения навстречу, даже из-за вида животного.

Затем, этот страх проявляется в истериках при виде животного на улице или в зоопарке, при виде изображений животного на картинках или по телевизору, а также в отказе играть игрушками, напоминающими это животное. В последствии, страх грозит перерасти в фобию и значительно испортить жизнь, если животное, испугавшее вашего малыша, вовсе не экзотическое, а, например, кошка или собака. В этом случае лучше будет, если вовремя этот страх развеять.

Откуда берется страх? 

Что делать, если ребенок боится собак? Психологи считают, что дети от рождения ничего не боятся и учатся бояться, подражая поведению взрослых. По статистике, только 2% детей действительно имеют основание бояться собак, поскольку подверглись нападению. Так что проанализируйте себя. Возможно, вы сами вздрагиваете при виде собаки. Возможно, вы сильно громко закричали, когда ваш ребенок подошел на улице к собаке, или вы, в шутку, за непослушание пообещали отдать ребенка вон той большой бродячей собаке и тут же забыли, а ребенок не забыл. Возможно, ваш ребенок увидел по телевизору не подходящий для его возраста фильм с участием собак.

Как развеять страх?

Тем не менее, если страх уже есть, можете не пытаться объяснить словами ребенку, что бояться собак не стоит. Реагировать на истерики по поводу этого страха нужно спокойно, ни в коем случае не кричать на ребенка, что он глупый трус. Нужно обнять ребенка, дать понять, что все в порядке, попытаться отвлечь от случившегося. Не стоит грозить кулаком в сторону мирно проходящей собаки, кидать в нее палки или кричать на нее. Ваш ребенок увидит, что вы способны его защитить, но это никак не избавит его от страха.

Как помочь ребенку преодолеть страх? Обычно, если ребенок не подвергался нападению со стороны животных, страх пройдет сам собой к 9 годам. Если вы не хотите или не считаете нужным ждать так долго, можно предпринять следующие меры:

1. Сходите на большой птичий рынок. Пройдите с ребенком по всем рядам, посмотрите на птичек, на рыбок, на кроликов и, как бы между прочим, на щеночков. Маленькие зверькам очень милые и обязательно вызовут положительные эмоции у вашего ребенка и помогут побороть необоснованные страхи.

2. Посмотрите с ребенком добрый мультик про собаку. Лучше тот, который вы точно уже видели сами, например, советский. Хорошие в этом плане мультики: «Котенок по имени Гав», «Простоквашино», и так далее. Обсудите мультфильмы с ребенком, подробно расспросите о героях мультика, как о собаках так и об остальных.

3. Купите ребенку игрушечного щенка, позвольте ему самому выбрать понравившуюся игрушку среди нескольких щенков в магазине.

Постарайтесь сами не акцентировать внимание на страхе вашего ребенка. Не заставляйте его насильно гладить даже самых добрых, милых и пушистых щеночков, если ребенок категорически против. Помните, что психически здоровый человек в некоторых ситуациях должен бояться. Не перегибайте палку в преодолении страхов, и тогда ваш ребенок никогда не побежит гладить агрессивную собаку бойцовской породы без намордника. 

